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Besluitenlijst  
Gemeenteraad gemeente Valkenburg aan de Geul 
Openbare raadsvergadering van 6 november 2018 
 
Aanwezig 
Voorzitter : dr. J.J. Schrijen 
Griffier  :  mr. J.W.L. Pluijmen 

Leden : J.I.M. Kleijnen(VSP), T.J.E. Brune(CDA), mr. B.M.J.F. Rooding-Eurlings(VVD), C.M.J. Fulmer-Bouwens(PGP), H.J. Baaij(PGP), V.M.E.C.J. Marx(AB), 

N.J.M.M. Dauven(AB), mr. L.L.H.M.M. Wagemans(VSP), M.M.N. Knubben(CDA), H.M.E. Weerts(AB), H.M.J.G. Cobben(AB), M.P.G. Verheggen- 

Penders(CDA), N. Gilissen(VVD), H.W.J.M. Hardij(AB), G.G.J.M. Silverentand-Nelissen(VSP), P.J. Huisman Bsc(PGP)(aanwezig tot 17.45u) en 

J.E.J. Blom(CDA) 

College  :  drs. C.P.J.L. Vankan(AB), mr. drs. C.M.J. Bisschops(CDA), drs. R. Meijers(PGP) en algemeen directeur/gemeentesecretaris L.T.J.M. Bongarts 

Directie : D. Renkens en B. Mennens 

Afwezig  : --- 
 

Nr. Onderwerp 

 

Behandeling 

1. Opening en mededelingen / aanwijzen 

primus bij stemming 

De voorzitter opent de vergadering. Hij heet de aanwezigen van harte welkom en meldt aanwezigheid conform 

bovenstaand overzicht.  

De fractie AB draagt mevrouw M. Dexters-Mijnes voor als burgerlid voor de commissie Sociaal Domein. Mevrouw 

Dexters-Mijnes zal mevrouw I. Paulussen opvolgen. De raad stemt in met deze voordracht. 

Lid P.J. Huisman heeft aangegeven de vergadering tussen 17.45 uur en 19.15 uur te verlaten in verband met 

privé verplichtingen. 

Lid P.J. Huisman wordt middels loting aangewezen als primus bij stemming. 

 

2. Vaststellen agenda 

 

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 

 

3. Voorstel college betreffende vaststellen 
programmabegroting planjaren 2019-2022 
 

Eerste termijn  

 

Achtereenvolgens brengen de leden N. Dauven, M. Knubben, J. Kleijnen, C. Fulmer-Bouwens en B. Rooding-

Eurlings de algemene beschouwingen in ten aanzien van de conceptprogrammabegroting 2019-2022, zoals deze 

voor aanvang van de vergadering bij de griffier zijn aangeleverd. De algemene beschouwingen zijn bij deze 

besluitenlijst gevoegd en maken integraal onderdeel uit van de besluitenlijst. 

 

Rond 11.47 uur schorst de voorzitter de vergadering. 

Rond 13.00 uur heropent de voorzitter de vergadering. 
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Beantwoording/toezeggingen wethouder R. Meijers inzake:  

 Polfermolen: uiteraard worden de inwoners en gebruikers goed geïnformeerd over de ophanden zijnde 

ontwikkelingen. De raad is hier de komende maand nog zeer intensief mee bezig. Het streven is om hier in 

2019 invulling aan te geven. 

 Duurzaamheid/motie zonnepanelen op Bosdries: in het verleden heeft al een onderzoek plaatsgevonden, 

waarbij Bosdries even buiten beschouwing was gelaten omdat op het gemeentehuis en het gemeentelager 

het snelst zonnepanelen geplaatst konden worden. In een volgende ronde wordt zeker ook gekeken naar 

gebouwen als Bosdries. Zeker in combinatie met subsidies die vanuit de provincie beschikbaar worden 

gesteld zijn dit reële opties om te realiseren. 

 Zelfsturing/zonnedak Schin op Geul: de ingehuurde kracht voor duurzaamheid heeft inmiddels een 

afspraak gemaakt met de mensen van het project om te kijken hoe dit het best vormgegeven kan worden. 

 Formatie uitbreiding externe coördinator: jeugd valt onder het sociaal domein en er wordt gekeken of 

uitbreiding zinvol is.  

 € 50.000,00 onderzoek sportaccommodatie/nieuw complex in Broekhem Noord: het bedrag is specifiek 

bedoeld om handen en voeten te geven aan een goed Sport- en Accommodatiebeleid na 2019, want dan 

loopt het huidige beleid af. Er komen op dit vlak nogal wat ontwikkelingen op de gemeente af. Er werd 

gevraagd om Sjinborn, SV Geuldal en het voormalige tennisterrein in Berg en Terblijt hierin mee te nemen.  

De wethouder hoopt voor de inhuur van externe capaciteit minder dan € 50.000,00 nodig te hebben en 

daarmee een voorzet te kunnen geven op het nieuwe Sport- en Accommodatiebeleid, maar het is geen 

uitgemaakte zaak dat er in Broekhem Noord een sportaccommodatie wordt gerealiseerd. Ondanks de tekst 

in de conceptbegroting ziet de wethouder op dit moment de evidentie daarvan niet, maar als de raad goede 

argumenten aandraagt waarom dit wel dient te gebeuren, komt de wethouder daar zeker op terug. De 

wethouder zou het liefst zien dat de tekst in de conceptbegroting wordt aangepast en dat de zinsnede over 

Broekhem Noord er uitgehaald wordt, want hij wil dit zo breed mogelijk houden. Uiteraard wordt de raad 

nauw betrokken bij de evaluatie van het huidige beleid en het opstellen van het nieuwe beleid. De 

wethouder vraagt of het nodig is hierover een amendement in te dienen. 

Aanvullende beantwoording voorzitter: het indienen van een amendement om de tekst op pagina 44 aan te 

passen is mogelijk, maar de raad kan de gewijzigde tekst ook in het besluit opnemen. 

 Beweegcoach: het doel van dit project is om de mensen sneller aan het werk te helpen. 

 Inburgeringstraject vanaf 2020: dit thema wordt in 2019 in regioverband opgepakt, daarna volgt 

aanbesteding zodat het traject in 2020 in gang gezet kan worden. De dienstdoende ambtenaar heeft 

inmiddels opdracht gekregen te onderzoeken of het mogelijk is om in 2019 een pilot te doen, maar daar 

zijn extra middelen voor nodig en die heeft het college op dit moment niet ter beschikking. De wethouder 

zegt toe hier zo snel als mogelijk op terug te komen bij de raad. 

 Aansluiten bij de pilot uithuiszettingen in Maastricht: het college zal informeren of en hoe de gemeente 

hierin kan participeren, want elke uithuiszetting minder betekent een grote opbrengst voor de 

maatschappij als geheel. De wethouder heeft geen zicht op het aantal uithuiszettingen in Valkenburg. 

Aanvullende beantwoording burgemeester: in de 1,5 jaar waarin de burgemeester hier werkzaam is heeft 

hij hier nog niets over gehoord. Meestal wordt er een oplossing gevonden alvorens tot uithuiszetting wordt 

overgegaan. 

 Duurzaamheid, betrokkenheid en terugkoppeling aan de raad als vast agendapunt in de commissie: dit 

zal automatisch gebeuren gezien de opgave waar de gemeente voor staat en de wethouder onderschrijft 
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het belang om dit thema als vast agendapunt te agenderen. 

 Subsidietoekenning monumenten: uiteraard wordt de raad hier tijdig over geïnformeerd. 

 Belang van straat- en jongerencoaches: het college ziet het belang van deze coaches en heeft de raad 

verzocht om voor de komende 2 jaar gelden te reserveren, vervolgens te evalueren en mocht het nodig zijn 

daar dan vol op in te zetten. 

 Huisvesting buitenschoolse opvang/kind centrum: dit gaat specifiek over de inrichting en de huisvesting, 

niet over het beschikbaar stellen van extra middelen voor het onderwijs. De extra middelen voor onderwijs 

zitten in een andere post. 

 Extra reservering middelen voor het verhogen van de participatie: het college heeft gisteren een 

evaluatie ontvangen. Deze evaluatie wordt zo snel als mogelijk doorgeleid naar de raad, zodat men kan 

zien wat er de afgelopen jaren allemaal is gedaan om de uitstroom uit bijstand en uitkeringen te 

stimuleren. Er is geconstateerd dat het in sommige gevallen - waarbij mensen langdurig in de bijstand 

zitten - nodig is een extra inspanning te verrichtten. In sommige gevallen moet er zelfs een-op-een met 

betrokkenen gesproken worden om hier beweging in te krijgen en daar is € 100.000,00 extra voor 

gereserveerd. Welk bedrag de andere gemeenten hiervoor reserveren weet de wethouder niet. De beste 

aanpak is om dit per gemeente en per individueel geval aan te pakken en ervoor te zorgen dat betrokkenen 

dichter bij de arbeidsmarkt komen te staan. Dit is een zeer intensief traject. Zodra de wethouder over 

meer informatie beschikt wordt dit als bijlage toegevoegd aan deze besluitenlijst. Over dit onderwerp 

wordt in de toekomst een separaat voorstel ter besluitvorming aan de raad voorgelegd. 

Deze informatie is als bijlage toegevoegd.  

 Geluidsschermen Goudenrood: het vorige college heeft hier een advies over gegeven en Rijkswaterstaat 

heeft de bereidheid uitgesproken bij Goudenrood een geluidsscherm te plaatsen. Naar aanleiding van de 

vele verzoeken vanuit de omgeving houdt het college een en ander nogmaals tegen het licht en als het goed 

is wordt dit thema volgende week bediscussieerd. De wethouder zegt toe Vroenhof hierin mee te nemen. 

Over het eventueel aanbrengen van zonneschermen in de geluidswerende schermen heeft de wethouder 

contact opgenomen met Rijkswaterstaat. Op dit moment loopt elders in Nederland een soortgelijk project. 

Rijkswaterstaat heeft toegezegd hierop terug te komen zodra er definitief iets bekend is over de inrichting 

van de A79. 

 Hoge prioriteit toekennen aan zwerfafval: de wethouder is het hier volledig mee eens. Hij nodigt de 

fracties uit om volgende week deel te nemen aan de jaarlijkse prikactie. Op scholen lopen al sinds jaar en 

dag voorlichtingsprojecten om de scholieren bewust te maken van deze problematiek. De gemeente heeft 

zich al aangesloten bij de statiegeld-alliantie, maar helaas maakt de alliantie slechts weinig vorderingen. 

 Regelingen voor ouderen: er wordt getracht te stimuleren dat mensen hier zo veel als mogelijk gebruik 

van maken. 

 Huiskamer Broekhem Noord: er wordt hard aan gewerkt om dit in combinatie met de ouderenwinkel te 

realiseren. 

 JOP: de wethouder beaamt dat een JOP alleen niet werkt. Daarom worden de straatcoaches, de BOA’s en 

de politie hierbij betrokken.  

 Sociale werkplaats: de wethouder is zeker bereid hier met de andere gemeenten over te praten, maar men 

is gebonden aan het landelijke beleid. De wethouder zegt toe het pamflet van de fractie VSP onder de 

aandacht te brengen bij de aandeelhouders van WOZL. 

 Inclusief kindercentra: juist vanuit de branche wordt er sterk op gestuurd om dit hele pallet aan 
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voorzieningen voor kinderen (ook op het gebied van zorg) onder een noemer te brengen, zodat het mogelijk 

is de problemen al aan de voorkant aan te pakken. De vroeg-voorschoolse opvang vergt een behoorlijke 

inspanning. Daarnaast probeert het college voorzieningen als peuterspeelzalen zoveel als mogelijk in stand 

te houden. Dit is uiteraard afhankelijk van het feit of de ouders daar gebruik van willen maken. 

 Breder inzetten combifunctionaris: het item muziekonderwijs is iets extra’s want de combifunctionaris 

wordt voor een hele boel zaken ingezet, waaronder het sportbeleid, onderwijs en cultuur. Daarnaast komen 

er allerlei projecten in het kader van duurzaamheid naar voren, maar wat men in dit kader wel of niet kan 

doen is beperkt. Het college is bereid het Platform Wereldburgerschap hierbij te betrekken. Volgens de 

wethouder heeft het platform al diverse scholen bezocht, maar de scholen hebben helaas geen onbeperkt 

aantal uren en leerkrachten ter beschikking om een en ander te begeleiden. 

 Onderzoek inkomensgrens: de wethouder hoopt hierover op zeer korte termijn een verslag vanuit 

Maastricht te ontvangen.  

 Verlaging rente: dit is recent in het college aan de orde geweest en de rente is verlaagd. 

 Prioriteringen: het college zal de prioriteringen in januari 2019 met de raad delen. 

 Helikoptervluchten: hierover is vrij actief contact geweest met de dienstdoende gedeputeerde. De 

provincie zou graag zien dat de helikoptervluchten aan regels wordt gelegd en heeft toegezegd hierover 

een brief te sturen aan alle gemeenten die daar last van ondervinden. Het college heeft deze brief nog niet 

ontvangen, maar de wethouder zal de dienstdoende gedeputeerde er nogmaals aan herinneren. Het college 

houdt de ontwikkelingen rondom het vliegveld Maastricht Aachen Airport nauwlettend in de gaten, kijkt hoe 

de andere gemeenten hiermee omgaan en probeert hier vervolgens een lijn in te trekken. Ten aanzien van 

de oproep van de gemeente Eijsden-Margraten aan de inwoners om in actie te komen, is het aan de 

inwoners zelf om dit al dan iet te doen. 

 Organiseren werkgelegenheid in juiste balans: deze vraag wordt nog schriftelijk beantwoord. Het heeft in 

ieder geval de aandacht van het college. 

 Duurzaamheid laaghangend fruit: officieel heeft het college hier nog niets van geplukt, daarvoor is 

capaciteit nodig. Het college heeft zich met name bezig gehouden met de voorbereidingen voor de 

komende jaren en zal hier vorm aan geven als de raad de programmabegroting vandaag goedkeurt. 

Uiteraard wordt de raad daar nauw bij betrokken. De wethouder heeft al gevraagd voor een extra 

bijeenkomst van de commissie en/of de raad, om interactief te kunnen sparren en inzicht te krijgen in waar 

men met het duurzaamheidsbeleid naartoe wil. Inzake het laaghangend fruit is vol ingezet op het plaatsen 

van zonnepanelen op het gemeentehuis en gemeentelager. Daar zijn vergaande subsidiemaatregelen voor 

en dat maakt het lucratief voor een bedrijf en/of de overheid. De wethouder denkt daarbij ook aan het nog 

verder verduurzamen van het wagenpark in de gemeente. Uiteraard wordt er eveneens op ingezet om de 

inwoners te wijzen op alle reeds bestaande regelingen. 

 Doelstellingen millenniumgemeente: het college betrekt deze doelstellingen bij het op te stellen beleid, 

ook bij zaken rondom duurzaamheid. 

 Stimuleren afval scheiden: binnen het gemeentehuis wordt hier een eerste voorzet voor gemaakt middels 

nieuwe manier van afval scheiden. Ook wordt er onder andere nagedacht over het gebruik van plastic 

mapjes. 

Reactie leden N. Dauven, M. Knubben, J. Kleijnen, H. Baaij en C. Fulmer-Bouwens. 
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Beantwoording/toezeggingen wethouder C. Vankan inzake: 

 Leegstaande gebouwen, leeg liggende gronden en leegstaand vastgoed: de gedeputeerde wil graag iets 

betekenen voor de gemeenten en heeft de wethouders uitgenodigd om gezamenlijk te kijken naar de 

mogelijkheden voor de woningmarkt. In de voorgesprekken met de gedeputeerde heeft de wethouder 

aangekaart dat er vanuit Valkenburg goed gekeken moet worden wat er dient te gebeuren met de 

leegstaande hotels. Het nadeel is dat de provincie hier uiteindelijk niet over gaat, want de provincie heeft 

slechts een coördinerende rol.  

 Update leegstaande scholen: de school in Vilt is nog niet overgedragen aan de gemeente, er is wel al 

interesse getoond vanuit een woongroep om daarin iets te kunnen betekenen. De school in Houthem is wel 

van de gemeente en daarin is een zorggroep zeer geïnteresseerd, zelfs om het gebouw eventueel te kopen. 

Voor de school in Schin op Geul werkt het college met iemand (medisch gerelateerd) aan een soort huur-

koop-constructie.  

 Broekhem Noord: Wonen Zuid heeft daar inderdaad een aantal panden leegstaan en  in sommige panden 

zit anti-kraak. Op korte termijn vindt er zowel ambtelijk als bestuurlijk een gesprek plaats met Wonen Zuid 

om te bespreken wat de plannen zijn en hoe een en ander binnen de richtlijnen en kaders voor wat betreft 

wonen past op die plek. Voor wat betreft de circa 32 duplexwoningen werd gesteld dat Wonen Zuid deze 

wil afbreken om daar nieuwe woningen te kunnen bouwen. Voor zover de hierover gestelde vragen onder de 

verantwoordelijkheid van de gemeente vallen zal de wethouder deze meenemen in zijn gesprek met Wonen 

Zuid over de ontwikkelingen in Broekhem Noord, want daar vallen deze woningen ook onder. 

 Bergervliet: de wethouder heeft goed nieuws, het college zit inmiddels aan tafel met de ontwikkelaar en 

Woningstichting Berg en Terblijt om te kijken hoe de plannen die er lagen omgevormd kunnen worden naar 

bouwen naar behoefte.  

 Vroenhof: begin dit jaar heeft de wethouder met een initiatiefnemer (in de zorgsfeer) aan tafel gezeten. 

Deze initiatiefnemer heeft beloofd dat zodra er vanuit hem reden zijn om hier verder over te praten, hij 

contact zou opnemen. Tot dusver heeft de initiatiefnemer zich nog niet gemeld.  

 Lokale Woonvisie: de Regionale Woonvisie is goedgekeurd door 18 Zuid Limburgse gemeenten, maar is aan 

evaluatie c.q. herijking toe. Als voorzitter van de regio Maastricht Heuvelland heeft de wethouder erop 

aangedrongen om de evaluatie - op basis van door ETIL verzamelde gegevens over de behoeften op de 

woningmarkt - naar voren te halen. Het onderzoek van ETIL loopt, daar komen cijfers uit en daar zitten 

trends in en die trends worden meegenomen in de evaluatie van de woonvisie. Alvorens de hoteleigenaars 

worden benaderd met de vraag of men wil saneren, zal men de hotels als uitzonderingspositie in de 

Structuurvisie Woonvisie moeten meenemen, en dat wordt op dit moment onderzocht. Uiteraard worden de 

kredieten aan de raad voorgelegd alvorens er tot uitvoering van de plannen wordt overgegaan.  
Op dit moment wordt eveneens een plan van aanpak opgesteld over hoe men kan komen tot een Lokale 

Woonvisie. De wethouder zegt toe de commissie, de raad en de woningstichtingen hierin mee te nemen. 

Uiteraard wordt deze Lokale Woonvisie te zijner tijd ter vaststelling aan raad voorgelegd. 

 Onderhoud groen: men zit nog in een proefjaar en dan komen vaak problemen naar voren, gelukkig worden 

die snel opgepakt. Er is exact vastgelegd onder welke voorwaarden het contract met de ontzorger wordt 

verlengd met 1 jaar en daarna wellicht nog een keer met 2 jaar. Waarvoor de buitendienst verantwoordelijk 

is en wat onder de verantwoordelijkheid van de ontzorger valt is omschreven in het ontzorgingscontract. De 

wethouder zegt toe het ontzorgingscontract bij de griffie ter inzage te leggen.  

Ten aanzien van het plaatsen van bladkorven merkt de wethouder op dat de ontzorger niet 
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verantwoordelijk is voor het tuinafval van de inwoner, de ontzorger is alleen verantwoordelijk voor het 

groenafval in de openbare ruimte. Maar vanuit de voorbeeldfunctie heeft de gemeente de ontzorger 

gevraagd  op een groot aantal plaatsen toch bladkorven te plaatsen en dat is gebeurd. 

 Maatregelen wateroverlast/bewustwording inwoners: met deze regeling worden burgers gestimuleerd om 

het opgevangen regenwater niet af te voeren via het riool. Om wateroverlast te voorkomen wil het college 

graag inzetten op projecten met een grote impact, derhalve wordt voor wat betreft het afvoeren van 

regenwater met een woningstichting gekeken naar de mogelijkheden om een hele wijk af te koppelen van 

het riool. 

 Adaptief wegbeheer: op dit moment is er € 36.000,00 structureel toegevoegd om een eigen stratenmakers- 

ploeg te formeren. Daarnaast blijft de wethouder zoeken naar middelen voor het adaptief wegbeheer. 

 Wandelpaden: het adaptief wegbeheer gaat ook over wandelpaden, dus als er middelen ter beschikking 

komen voor het adaptief wegbeheer, kan ook gekeken worden naar de wandelpaden. 

 Planning verkeersmaatregelen: er is een planning opgesteld voor de schoolroutes. Op het moment dat er 

zich iets voordoet wordt voor de verkeersmaatregelen ook een planning opgesteld, dit kan ook gebeuren  

vanuit inwonersinitiatieven. 

 Aandacht voor verkeersveiligheid: voor het oppakken van prioriteiten op dit gebied is € 100.000,00 

gevoteerd. 

 Spoor: een druk spoor betekent meer treinen en dat levert veel op voor de gemeente Valkenburg aan de 

Geul, maar  helaas ook af en toe een file. De problematiek heeft met name te maken met de verkeersdoor-

stroming: de oost-west verbinding op die plek is veel drukker dan de noord-zuid verbinding. Er zijn al 

doseerlichten aangebracht, maar de wethouder zegt toe de situatie nogmaals te bekijken. 

 Veilige schoolroutes: op de provinciale weg van Schin op Geul naar Valkenburg ligt al voor een groot deel 

een vrij-liggend fietspad. Daar waar dit niet het geval is, valt dit onder de verantwoordelijkheid van de 

provincie. De wethouder zegt toe de provincie te vragen om Schin op Geul naar voren te schuiven in hun 

prioritering. 

 Valkenburgerstraat: er moet inderdaad iets gebeuren en daar is geld voor nodig. Het is een groots gebaar 

om daar alvast € 50.000,00 voor te reserveren, maar dit ontraadt de wethouder omdat de gemeente nog 

met enkele andere zaken te maken heeft. Als voorbeeld noemt de wethouder de inconveniëntentoeslag en 

de degeneratie uitkering van de nutsbedrijven als men de stoep niet goed achterlaat en de kostenpost voor 

wat betreft de juridische zaken. Op dit moment worden die kosten geboekt op het beschikbare krediet van 

€ 2 miljoen. Zodra duidelijk is hoeveel dit krediet overschreden wordt komt het college bij de raad terug. 

Het feit dat de raad daar nu geen middelen voor voteert betekent niet dat de werkzaamheden niet worden 

uitgevoerd. Op dit moment wordt uitgerekend wat deze affaire heeft gekost en wat de extra kosten zijn 

voor wat betreft het noodherstel,  de wethouder hoopt dat het mogelijk is om deze kosten te verhalen op 

de ‘onwillige partij’. 

 Mobiliteitsplan: in het kader van het ontsluiten van de kernen en Valkenburg wordt de Curfsweg hierin 

meegenomen. 

 € 700.000,00 voor Houthem: dit is de hoogste prijs voor het Wijland waarschijnlijk wordt het een stuk 

minder. Dit project staat op de lijst van strategische projecten en het gaat hooguit € 700.000,00 extra 

kosten. De burgers krijgen hiervoor onder andere de verloren gegane langparkeerplaatsen terug in de vorm 

van een P&R, want daar zijn destijds afspraken over gemaakt. Bij het OV overstappunt kunnen de mensen 

hun fiets stallen en dan bijvoorbeeld met de trein naar Maastricht gaan om te werken. Met ProRail wordt 
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gesproken over een nieuwe aansluiting richting het perron (met een soort hellingbaan) zodat het perron ook 

voor mindervaliden toegankelijk wordt. Het bedrag wordt op dit moment niet gevoteerd, zodra het geld 

nodig is komt het college daarmee terug naar de raad en op dat moment kan hierover gediscussieerd 

worden.  

 3e en 4e fase Houthem: vanwege de vraag vanuit de provincie wanneer de gemeente hiermee wil beginnen 

heeft het college de raad om een voorbereidingskrediet van € 150.000,00 gevraagd. De wethouder hoopt 

dat de provincie bereid is een subsidie te verlenen. 

 Parkeerplaats voor bussen: onlangs is de wethouder samen met wethouder Meijers naar Rijkswaterstaat 

geweest voor een werkbezoek. Tijdens dit werkbezoek heeft Rijkswaterstaat toegezegd de mogelijkheden 

voor het aanleggen voor een parkeerplaats voor bussen te onderzoeken. Het is de bedoeling dat dit een 

afgesloten  parkeerplaats wordt, die kan worden gebruikt bij evenementen waar veel bussen op afkomen. 

Met Rijkswaterstaat is afgesproken te proberen deze parkeerplaats voor de volgende kerstmarkt te 

realiseren. 

 Onderhoud Geulpark: in 2011 heeft de raad het budget ingetrokken. Samen met de vrijwilligers van de vis- 

club probeert het college er alles aan te doen wat mogelijk is. Als bijvoorbeeld een grasmaaier ergens 

anders niet nodig is, wordt deze ingezet om het gras te maaien en de vrijwilligers helpen met de 

snoeiwerkzaamheden etc. 

 Verkeersmaatregelen Prinses Beatrixsingel: het plan dat er nu ligt is in samenspraak met de omwonenden 

tot stand gekomen. 

 Grendelpoort: de Grendelpoort wordt incidenteel verhuurd. Gegadigden dienen zich vooraf bij het college 

te melden. 

 Bushokjes: de verantwoordelijkheid hiervan ligt bij Arriva, maar de wethouder zegt toe een en ander 

nogmaals onder de aandacht te brengen en hij roept de inwoners op eventuele klachten bij de gemeente te 

melden. 

 Afsluiten spoorwegovergangen: de wethouder heeft de problematiek tijdig bij ProRail onder de aandacht 

gebracht. In het kader van het grote aantal ongelukken en zelfdodingen wil de minister alle niet beveiligde 

spoorwegovergangen die in eigendom van de gemeenten zijn sluiten. De gemeente Valkenburg aan de Geul 

heeft twee van dergelijke spoorwegovergangen, die liggen beiden op een wandelroute. Het college 

probeert een overgang open te houden en de wandelroutes zo om te leggen of tot een andere oplossing te 

komen, zodat tegemoet gekomen wordt aan de wens van de minister en ProRail,  die de helft van de kosten 

om de spoorwegovergangen te sluiten betalen. Het college dient te kiezen welke overgang open blijft, want 

anders gaan ze beiden dicht. 

 Woonwagenstandplaatsenbeleid: uit navraag in de regio blijkt dat veel gemeenten het woonwagenstand-

plaatsenbeleid niet betrekken bij het opstellen van de Lokale Woonvisie omdat dit een aparte tak van sport 

is, al heeft het wel met elkaar te maken. Volgens de wethouder is het niet goed de ene beleidstak onder te 

brengen bij de andere. Het college wacht de nieuwe richtlijnen vanuit het ministerie af.  

 Verklaring van geen bedenkingen Dorbeekerweg: het college heeft besloten deze raadnota om 

procedurele redenen aan de raad voor te leggen, maar als er bezwaren binnenkomen trekt het college het 

voorstel terug. Als er geen bezwaren binnenkomen wordt het voorstel in de raad van 10 december a.s. 

behandeld. De netbeheerder is inderdaad al gestart met werkzaamheden, maar deze werkzaamheden zijn 

voor zover de wethouder weet vergunningsvrij. De netbeheerder is op eigen risico met de werkzaamheden 

gestart, dus als het project toch niet doorgaat kan de netbeheerder de kosten niet op de gemeente 
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verhalen.  

In het verleden is de Commissie Ruimtelijke Inpassing in het leven geroepen om te adviseren over 

ruimtelijke inpassingen van dit soort zaken. Deze commissie heeft een advies uitgebracht waarin staat dat 

het gasstation mooi is ingepast, maar dat men het niet eens is over de locatie. De wethouder wil graag met 

de commissie in gesprek om over hun negatieve advies te praten. De goudgroene omgeving wordt 

gecompenseerd op een andere plek, dit gebeurt in overleg met de provincie. 

 Ontwikkelingen complex Vroenhof: dit project ligt al stil sinds begin 2018. Het college heeft de 

initiatiefnemer al diverse keren gevraagd hoe het ermee zit, maar heeft daarop nog geen antwoord 

gekregen. 

 Oversteekplaats Berg en Terblijt: de wethouder blijft dit thema onder de aandacht brengen, maar 

hiervoor geldt hetzelfde als voor het gevaarlijke punt in Oud Valkenburg: het is een provinciale weg. 

 Ontwikkelingen tenniscomplex Berg en Terblijt: eerst is het opleveren van het nieuwe complex in 

Houthem aan de orde. Vervolgens wordt in een juridische constructie vastgelegd hoe de club met dit 

nieuwe complex dient om te gaan. Daarna wordt naar de invullingsmogelijkheden van het complex in Berg 

en Terblijt gekeken, er zijn al initiatieven die daar vanuit burgerkracht invulling aan willen geven. Het 

complex in Berg en Terblijt is nog niet overgedragen aan de gemeente. Over de wijze waarop en in welke 

staat moeten nog afspraken worden gemaakt.   

Reactie leden J. Kleijnen, C. Fulmer-Bouwens, H. Baaij, M. Knubben, N. Dauven en B. Hardij. 

 

Beantwoording/toezeggingen wethouder C. Bisschops inzake:  

 Stand van zaken ZSLM: vanuit Schin op Geul is aangegeven dat mensen last hebben van stoom en neerslag 

van stoom. Er wordt een onderzoek ingesteld om te achterhalen of er inderdaad sprake is van stankoverlast 

etc. Het college heeft besloten de resultaten van dit onderzoek af te wachten en een pas op de plaats te 

maken voor wat betreft de eerdere toezegging om in den lande te lobbyen om samen op te trekken in 

dossier ZLSM. Zodra meer duidelijk is wordt de lobby weer opgepakt. 

 Evenementen en toerisme: tijdens de commissie heeft de wethouder vorige week al aangegeven dat het 

college het evenementenbeleid wil aanlopen vanuit de kwaliteitsslag die in het toerisme dient plaats te 

vinden. Uit het hotelonderzoek blijkt eveneens dat er een impuls gegeven moet worden aan het 

hotelbeleid, maar ook aan het evenementenbeleid en dat er een upgrade dient plaats te vinden voor wat 

betreft het toerisme. De pijlers (Valkenburg als wielerstad, mergelstad,  vestingstad en kerststad) zijn 

daarbij leidinggevend. Wil men Valkenburg op de kaart blijven zetten zal er een groot evenement naar 

Valkenburg moeten komen. Op het moment dat het om grote bedragen gaat legt het college een raadsnota 

en een bidboek voor aan de raad zodat inzichtelijk wordt wat de doorwerking op de lange termijn is.  

De € 360.000,00 die voor het evenementenbeleid is geoormerkt, is niet alleen voor evenementen maar ook 

voor de doorontwikkeling en een aantal visiedocumenten. De wethouder vraagt de raad een werkkapitaal 

ad € 100.000,00 ter beschikking te stellen, zodat het college niet voor alle kleine bedragen een raadsnota 

aan de raad hoeft voor te leggen.  

Aanvullende beantwoording burgemeester: de burgemeester concludeert dat de wethouder wordt gevraagd 

bij de € 100.000,00 aan te geven waar zij dit bedrag aan wil uitgeven. Als de wethouder dit toezegt kan de 

fractie AB zich hierin vinden. 
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 Evenement voor 15 tot 18 jarigen: de wethouder vindt dit een mooi initiatief en zegt toe hier op een later 

moment mee terug te komen naar de raad.  

 Resultaten impulsen Museum Land van Valkenburg: in 2014 waren er 8.000 bezoekers en in de jaren 2015, 

2016, 2017 en 2018 waren er rond de 12.000 bezoekers. Ten opzichte van 2014 is er weliswaar sprake van 

een stijgende lijn, maar die lijn is al een paar jaar stabiel. Het financiële resultaat blijft gelijk,  het groeit 

zelfs nog een beetje. Dit heeft ermee te maken dat het museum op een handige manier subsidies weet te 

verkrijgen en te verwerven - ook bij externen - en dat men veel met vrijwilligers werkt waardoor de 

personeelskosten laag zijn. Hierdoor is er financiële ruimte voor nieuwe ontwikkelingen, voor de aankleding 

van het gebouw en dat soort zaken. 

 Kumulus: morgenavond neemt de wethouder deel aan een overleg met mensen van de HaFaBra en de 

schutterijen. De vraag om met Kumulus te stoppen komt bij hen vandaan, omdat men zeer ontevreden is 

over het muziekonderwijs. Een aantal harmonieën heeft het muziekonderwijs al zelf opgepakt en 

morgenavond wordt besproken hoe men het muziekonderwijs vanaf januari 2019 wil vormgeven. Kumulus is 

ervan in kennis gesteld dat de samenwerking wordt beëindigd per 1 januari 2019, maar daar heeft Kumulus 

niet op gereageerd. 

 Parkeersysteem: de wethouder zegt toe een uitgebreide evaluatie voor te leggen aan de commissie EFTR 

van 21 november a.s. (aanvullende informatie: zie RIB nr. 48)  

 ESZL gelden: ESZL bevindt zich in een opstartfase en blijft daar op dit moment in hangen. Alle overleggen 

vinden plaats in een soort helikopterview en het wordt tijd dat men gaat landen. Vanuit de groene 

hartgemeenten is men in elk geval bezig om samen te kijken naar de gedeelde identiteit. Als daar hele 

concrete zaken uit naar voren komen is daar geld voor beschikbaar en komt het een-op-een bij de 

gemeenten terug. 

 Het op reguliere basis terugkoppelen over  financiën en middelen: hierop komt de wethouder terug 

tijdens de commissie EFTR. 

 Strategische projecten: uiteraard worden deze projecten eerst middels een raadsnota aan de raad 

voorgelegd.  

 Reserve opbrengst aandelen Essent ad € 4 miljoen: de € 2 miljoen die voor de strategische doelen 

bestemd is wordt beetje bij beetje ingezet op het moment dat er daadwerkelijke een besteding aan de 

orde is. Zo moet men het bedrag van de bespaarde rente ook lezen - de € 75.000,00 die oploopt naar 

€ 150.000,00 is omgekeerd evenredig – want als men hier steeds meer geld weghaalt komt er aan die kant 

een groter bedrag te staan.  

 Separate kredietaanvragen: in de financiële verordening staat dat het college per programma aan de slag 

kan. De raad kan bepalen wat er dient te gebeuren met de bestemmingsreserve, maar de programma’s zijn 

aan het college om slagkracht te houden en zaken voort te trekken. De wethouder zegt toe tijdens de 

commissie EFTR met regelmaat terug te koppelen over zaken als subsidies etc. zodat de raad op de hoogte 

blijft waar het geld naartoe gaat.  

 Speerpunten waar geen extra geld voor worden vrijgemaakt: dit heeft ermee te maken dat die 

speerpunten budgetneutraal kunnen worden uitgevoerd. Met andere woorden, daar kan binnen de reguliere 

middelen aan gewerkt worden. 

 Parkeervergunningensysteem: het gratis verstekken van de 1e vergunning kost structureel € 50.000,00. Het  

hele systeem gratis maken heeft grote financiële consequenties. Hoe hoog die consequenties zijn weet de 

wethouder niet, maar het college heeft ervoor gekozen om dit niet te doen.  Tijdens de commissie EFTR 
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van  21 november a.s. wordt de evaluatie van het vergunningparkeren voorgelegd. 

 Evaluatie van het huidige - en het nieuwe evenementenbeleid: het evenementenbeleid wordt de 

komende maanden geëvalueerd. Het college hoopt dat het nieuwe beleidsstuk ergens rond de zomer klaar 

is. Het huidige evenementenbeleid voldoet eigenlijk prima, maar het college zal er kritisch naar kijken. Het 

wordt tijd dat men zich aan dat stuk houdt, want daar is het de afgelopen jaren misschien wel vaker 

misgegaan dan dat er sprake is van een onduidelijk stuk. De wethouder kan niet toezeggen dat er 

tussentijds geen nieuwe evenementen plaatsvinden, want de voorbereidingen voor het evenement ‘75 jaar 

bevrijding’ zijn al in volle gang. Dit evenement loopt van 4 mei 2019 tot 4 mei 2020. Daarnaast zijn er 

binnen het bestaande beleid jaarlijks terugkerende evenementen en die vinden ook gewoon doorgang. 

 Valkenburg promoten als wandelstad: uiteraard is het college hiertoe bereid. De wethouder zegt toe dit 

bij de VVV onder de aandacht te brengen. 

 Stimuleren technologie, innovatiepark en duurzame agrarische bedrijven: het gaat hier met name om 

projecten waarin het college wil verbinden en wil proberen mensen vanuit de lobby naar Valkenburg te 

halen. Als voorbeeld noemt de wethouder het visieverhaal ‘klein groots land’, waarin makers van eerlijke 

pure streekproducten in een soort zelfvoorzienend systeem vanuit coöperaties willen samenwerken. Het 

college is in gesprek met mensen die overwegen met hun bedrijfje naar Valkenburg te komen. In de 

komende periode wordt ook gekeken  naar mogelijkheden om de grotproducten te herintroduceren, maar 

daarbij dient het college goed te kijken naar de wetgeving. Het college probeert het MBO onderwijs naar 

Valkenburg te halen en wil deze zaken daar graag aan koppelen. In die gesprekken wordt ook gesproken 

over de mogelijkheden om een footlab naar Valkenburg te halen. Zo komen een aantal lijnen bij elkaar op 

het gebied van innovatie in de horeca en eerlijke streekproducten. Daarnaast is de wethouder inmiddels in 

gesprek met een aantal Valkenburgse  agrariërs over hun mogelijkheden om hierin in te stappen. Maar zij 

geven aan dat dit voor hun erg lastig is, omdat als men eenmaal op de schaalvergroting zit en het erg lastig 

is om weer af te schalen omdat het systeem ingericht is op groot. De wethouder blijft zich hiervoor 

inzetten. 

 Uitbreiding Chinese connecties: op dit moment wordt bij 1 of 2 ondernemers in China afgetast of zij 

eventueel 1 of 2 hotels in Valkenburg willen  overnemen. 

 Binnenhalen investeerders mag niet ten kosten gaan van het 5-sterrenlandschap: daar is het college het 

volledig mee eens. De ondernemers met wie de wethouder in gesprek is richten zich met name op 

duurzaamheid. Er is de wethouder veel aan gelegen om die ondernemers naar Valkenburg te halen. 

 Citymarketing winkelstad en betrekken inwoners uit de kernen: de citymarketing en Valkenburg als 

winkelstad moet nog ontwikkeld worden. Het college zal de mensen vanuit de kernen daar zeker bij 

betrekken, evenals de onderzoeksresultaten die vanuit de provincie worden aangereikt. Het college komt 

hier op een later moment nog terug. 

 Hotelbeleidsplan: het hotelbeleidsplan wordt in januari of februari 2019 ter besluitvorming aan de raad 

voorgelegd. Het onderzoeksbureau ZKA leidt het onderzoek en heeft al in beeld welke hotels eventueel 

willen verkopen of willen ombouwen naar iets anders. Dit soort zaken zijn naar voren gekomen uit de 

schouwingen die ZKA heeft gedaan. 

 Valkenburg pas: voor de wethouder hoeft deze pas niet beperkt te blijven tot retail en korting bij 

attracties. Het college zal zeker ook kijken of het mogelijk is andere sociale zaken hieraan te koppelen. 

 Criteria evaluatie evenementenbeleid: in de huidige nota ‘Op en tot Valkenburg’ staan een aantal criteria 

en het college zal kijken of dit er voldoende zijn of dat daar nog andere criteria bij moeten. Hier komt de 
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wethouder te zijner tijd op terug. Het college gaat er vanuit dat de evaluatie midden 2019 klaar is. 

 Uitstallingenbeleid: omdat voor een arbeidsintensieve manier gekozen is door per straat met de mensen in 

gesprek te gaan wil het college hier graag iets meer tijd voor nemen. Het streven is in ieder geval om rond 

september 2019 een stuk aan de raad voor te kunnen leggen.  

 Vergunningparkeren: uiteraard is het college bereid ondersteuning te blijven bieden aan de inwoners die 

moeite hebben met het systeem. Uit onderzoek is naar voren gekomen dat de groep gebruikers die met het 

analoge systeem werkt in de toekomst niet kleiner wordt, naar verwachting blijft een groep van ongeveer 

10% van de gebruikers gebruikmaken van het alternatieve systeem. Tijdens de bijeenkomst is aangegeven 

dat de bewoners van De Wiegerd geen recht hebben op een parkeervergunning, omdat zij recht hebben op 

een parkeerplek in het appartementencomplex. Op het moment dat de gemeente aan die bewoners een 

parkeervergunning verstrekt betekent dit een extra grote last op het vergunningparkeren omdat er dan een 

grote groep vergunning parkeerders bij komt. Ten aanzien van de constatering van lid C. Fulmer-Bouwens 

dat de bewoners van De Wiegerd op een later moment zomaar bij het raadsbesluit - dat mensen die in 

hoogbouw wonen in een eigen parkeervoorzieningen moeten voorzien - betrokken zijn, zegt de wethouder 

toe de aangedragen argumenten mee te nemen in haar overwegingen. 

 Locatieplannen Stella Maris College: hiervan is het college niet op de hoogte. De wethouder is nog steeds 

in gesprek met de mensen van het Stella Maris College over de mogelijkheden een ‘restgroepje’ in 

Valkenburg te houden en zegt toe naar de locatieplannen te vragen. 

 Veteranenbeleid: 2 weken geleden is bij het veteraneninstituut een aanvraag ingediend om de 

adresgegevens beschikbaar te stellen, dit loopt nog. De wethouder wil graag  begin december met deze 

mensen om tafel om te achterhalen waar men behoefte aan heeft. 

 Reclamebelasting: bij de ondernemers is hier behoorlijk wat over te doen. De wethouder stelt voor dit mee 

te nemen in het uitstallingenbeleid. 

Reactie leden W. Weerts, M. Knubben en C. Fulmer-Bouwens. 

 

Beantwoording/toezeggingen burgemeester J. Schrijen inzake:  

 Sfeer 1e termijn: de burgemeester spreekt de complimenten uit over de sfeer in deze 1e termijn. 

 Politiecapaciteit: de burgemeester stelt voor de politiechef eenheid Heuvelland uit te nodigen voor de 

commissie ABA zodat de raad met hem kan spreken over de totale politiecapaciteit in de eenheid Limburg. 

In de overleggen geven de burgemeesters met regelmaat aan de politiecapaciteit te weinig te vinden. Ten 

aanzien van de inzet van wijkagenten is het eindelijk gelukt de beschikbare tijd te verdubbelen, maar dit is 

bij lange na niet hoe men in Den Haag denkt over de tijden van wijkagenten.  

 Handhaving: in de keten is dit het allerlaatste. De burgemeester krijgt veel klachten over het gedrag van 

mensen. Van de boa’s en de politie wordt verwacht dat men de inwoners opvoedt. Wil men op een plek 24 

uur per dag kunnen handhaven betekent dit dat er in een werkweek van 36 uur zeven mensen nodig zijn om 

een positie te vullen. Het is van groot belang dat het normbesef van de inwoners toeneemt, zodat de boa’s 

en de politie hun ergens op kunnen aanspreken zonder dat zij het risico lopen een grote mond of een klap 

te krijgen. De burgemeester zegt toe in de commissie ABA aan te geven wat het verkeershandhavingsteam 

de afgelopen 2 jaar heeft gedaan en hoe dit nog meer op de agenda kan worden gezet. Het college ervaart 

dat het bij handhaving vaak gaat over kleine ergernissen, vandalisme, zwerfvuil en overlast en dat men 

afhankelijk is van het gedrag van mensen. Meerdere fracties hebben aangegeven dat de inzet van 
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straatcoaches een goede investering is geweest. De straatcoaches zorgen inderdaad voor een 

drempelverlagende toegang bij het aanspreken van jongeren op de overlast die zij veroorzaken. 

 Senioren/jeugd: de jeugd is onderdeel van de samenleving. In een samenleving moeten mensen veel dingen  

samen doen, dit neemt niet weg dat er ook moet worden opgetreden. Maar het instellen van een samen-

scholingsverbod is een juridische zaak en daar zijn (strafbare)feiten en het Openbaar Ministerie voor nodig. 

Een andere variant is een gebiedsverbod op persoonlijke titel, maar ook dit moet ergens op gestaafd zijn 

want een burgemeester is geen rechter. Het is mogelijk instrumenten in te zetten maar dan moet er ook 

echt iets aan de hand zijn dat verder gaat dan vandalisme en overlast, het dient te gaan over strafbare 

feiten in de zin van het strafrecht. 

 Externe coördinator zelfsturing: zelfsturing is een instrument om de inwoners c.q. groepen ergens actief 

bij te betrekken, proberen zaken te faciliteren en initiatieven aan te moedigen. Dit geeft samenhang en 

verbinding tussen mensen in de kernen. Er werd gevraagd of het mogelijk is de uren te verhogen van 2 naar 

3 dagen, maar dan moet gekeken worden naar de budgetten en of het een externe coördinator blijft. De 

burgemeester zegt toe dat het college naar dit punt zal kijken en dat hij hier op een andere moment op 

terugkomt. 

 China: de burgemeester verwacht dat de resultaten van de inspanningen pas over enkele jaren zichtbaar 

zullen zijn.  

 Ondernemingsraad: de burgemeester beaamt dat er nu geen formele OR is, maar er is wel een informeel 

platform vanuit de medewerkers. Als er onderwerpen zijn die instemming van de OR behoeven vindt er een 

algemene personeelsraadpleging plaats. 

 Besloten vergaderingen B&W: de intentie van het college is dat zaken openbaar zijn tenzij …, maar in een 

aantal situaties (als het gaat over personen, bedrijfsgegevens, belang in verband met rechtszaken, 

juridische posities, etc.) zijn de besluitenlijsten niet openbaar. De raadsleden zien in elk geval welke  

onderwerpen in de besloten vergadering aan de orde komen, en als iemand vragen heeft wordt dit 

besproken met het betrokken raadslid. De uiteindelijke besluiten worden wel altijd openbaar. 

 Communicatie: het college vindt dat de communicatie zo laagdrempelig mogelijk dient te gebeuren om te 

laten zien wat men doet. Op het moment dat er overwegingen bij raadsbesluiten worden meegenomen 

wordt dit lastig want daarmee wordt iets politiek. Als men dit zakelijk wil doen, is dit altijd een punt van 

discussie en daar komt men nooit goed uit op het moment dat iets precair is. Want dan moet alles letterlijk 

worden opgeschreven en dan ontstaan er ellenlange verhalen. Wat men wel zou kunnen doen is laten zien 

wat de raad doet, wat meer positioneren wat de gemeenteraad, aangeven welke besluiten de raad neemt – 

daar zal de burgemeester het met de griffier over hebben – en misschien moeten college en raad zich wat 

meer bij het basisonderwijs laten zien. De burgemeester zegt toe deze mogelijkheid via een brief aan te 

bieden bij de scholen. Het is uiteraard aan de scholen of men hier gebruik van wil maken. Ten aanzien van 

het volgen op social media stelt de burgemeester voor dit uit te besteden aan een extern bureau en dit 

bureau te vragen alle berichten die over Valkenburg gaan in kaart te laten brengen. 

 Vuurwerkverbod: de burgemeester had zijn hoop gevestigd op de Tweede Kamer, want dat zou  de zaken 

gemakkelijker maken. Als men in Valkenburg iets wil doen dient dit te gebeuren op basis van ervaringen. 

Gelukkig verliep de laatste jaarwisseling goed, het jaar daarvoor waren er veel meer klachten. De dagen 

rondom de jaarwisseling zat men vorig jaar iets strakker in het pak voor wat betreft de boa’s en toen is 

vastgesteld dat sommige klachten gaan over vuurwerk uit de categorie die mensen het hele jaar mogen 

gebruiken. 
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 Gedragsregels voor fietsers: het is inderdaad mogelijk de gedragsregels op borden te zetten, maar het is 

de vraag hoe effectief het ophangen van deze borden is. Het gaat immers om het gedrag van mensen. 

Reactie leden J. Kleijnen, M. Knubben en C. Fulmer-Bouwens. 

 

Aanvullende beantwoording wethouder C. Vankan: 

 Parkeermeters: naar aanleiding van zijn toezegging in de commissie SOB heeft de wethouder gezocht naar 

de offerte die bij de griffie ter inzage zou worden gelegd, maar deze offerte is er niet. Het vervangen van 

een parkeerautomaat kost € 20.000,00 per meter. Het parkeersysteem is erop ingericht dat mensen ergens  

aankomen, een kaartje kopen of zich aanmelden en dan gaat de teller lopen. Er is echter een uitzondering: 

de parkeergarage. In de parkeergarage wordt geregistreerd wanneer iemand naar binnen en/of naar buiten 

gaat. Wil men het 1e uur gratis parkeren invoeren zou een dergelijke registratie op alle parkeerterreinen 

van toepassing moeten zijn.  Want als iemand het 1e uur gratis mag parkeren, dient te worden geregistreerd 

wanneer men het parkeerterrein oprijdt. Dus het 1e uur gratis parkeren kan alleen als dit achter een 

slagboom gebeurt met een camera die registreert wanneer het parkeren begint. Bij het afsluiten van een 

parkeerterrein komt ook het btw-verhaal kijken, want dan zullen de parkeertarieven met 20% stijgen.  

Op plekken zonder registratie kan iemand best 12 uur achter elkaar steeds een kaartje voor het 1e uur 

kopen, want dit is niet te controleren. De investering die de gemeente moet doen om de mensen het 1e uur 

gratis te laten parkeren is fors, want dan zouden alle parkeerterreinen zoals zojuist aangegeven moeten 

worden aangepast. Als de parkeerders frauderen boekt de gemeente veel in op de parkeeropbrengsten.  

Met de Albert Heijn is afgesproken dat als mensen voor een bepaald bedrag boodschappen doen, zij het 1e 

uur parkeren vergoed krijgen. Het is misschien mogelijk dit met meer ondernemers af te spreken. 

Reactie leden N. Gilissen en J. Kleijnen. 

 

Aanvullende beantwoording wethouder C. Bisschops: 

 Door de fractie CDA is speerpunt 21 in het coalitieakkoord ingebracht. Dit betreft de transparantie in 

uitgaven en financiën. Op verzoek van het college heeft de afdeling communicatie hier iets moois van 

gemaakt en is gekomen tot een begroting in een oogopslag. De wethouder overhandigt dit overzicht aan de 

leden van de raad.  

Rond 15.47 uur schorst de voorzitter de vergadering.  

Rond 16.39 uur heropent de voorzitter de vergadering. 

 

Tweede termijn 
 

Inbreng lid N. Dauven ten aanzien van: Bergervliet/vast agendapunt SOB/instrumenten van de raad/opnemen 

maximale bouwtermijn in bouwverordening, ZLSM/toeristische belang/voortzetten lobby, visie college ten 

aanzien van lopende projecten vanuit kernoverleggen, visie college ten aanzien van bouwplaats voor 

carnavalswagens, muziekonderwijs/contract met Kumulus, vervolgtraject en tijdlijn reconstructie 

Valkenburgerstraat, extra gelden decembercirculaire aanwenden voor adaptief wegbeheer, onderhoud 

tenniscomplex Berg en Terblijt, zonnepanelen gemeentelijke gebouwen/Bosdries en de vandaag door de fractie 
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AB gedane voorstellen en ideeën.  

 

Inbreng lid M. Knubben ten aanzien van: aanpassen formulering sportaccommodatiebeleid, voorstel uitstroom 

naar werk/evaluatie in een volgende cyclus voorleggen aan de raad, geluidsoverlast Goudenrood en 

Vroenhof/uitsluitsel college na collegevergadering a.s. dinsdag/eventueel indienen motie in december-

vergadering, hernieuwd inschakelen sociale werkvoorziening/bespreken in vergadercyclus, OV overstappunt 

weiland in Houthem/raadsnota in verband met kredietverstrekking, landelijk accent wensen fractie VSP/ 

doorspelen wensen richting landelijke CDA fractie, extra gelden voor adaptief wegbeheer/onderdeel van 

integrale afweging toekomstige projecten, dotaties Polfermolen 2019 en 2020/voorwaarde fractie CDA,  

autorisatie en formulering aanbiedingsbrief begroting/separate raadsnota’s met gedegen onderbouwing/oproep 

aan college om bij strategische projecten gedocumenteerd terug te komen naar de raad. 

 

Reactie leden N. Dauven en C. Fulmer-Bouwens. 

 

Inbreng lid J. Kleijnen ten aanzien van: parkeertarieven/aankondiging indienen motie, vergunningparkeren/ 

gratis parkeren/plenaire bijeenkomsten/problemen met digitale systeem, Valkenburgerstraat, gratis openbaar 

vervoer/in breder verband oppakken, geluidswal Goudenrood en Vroenhof, ondernemingsraad, autorisatie/ 

belangrijke zaken voorleggen aan de raad en Polfermolen/overeind houden maatschappelijke voorzieningen. 

 

Reactie leden M. Knubben en W. Weerts. 

 

Namens de fractie VSP brengt lid J. Kleijnen een motie in inzake de parkeertarieven. Deze motie is toegevoegd 

aan de agenda in iBabs. 

 

Inbreng lid C. Fulmer-Bouwens ten aanzien van: dekking motie parkeertarieven, dekking behouden 

maatschappelijke voorzieningen Polfermolen en weiland Houthem/separate raadsnota voorleggen aan de raad. 

 

Inbreng lid N. Gillissen inzake: beantwoording college, coalitiegedachte fractie VVD een aankondiging indienen 

motie subsidies aan verenigingen. 

 

Namens de fractie VVD brengt lid N. Gilissen een motie in inzake de subsidies aan verenigingen. Deze motie is 

toegevoegd aan de agenda in iBabs.  

 

Reactie leden C. Fulmer-Bouwens, M. Knubben en W. Weerts. 

 

De voorzitter concludeert dat de fractie VVD besluit deze motie vooralsnog aan te houden en dat men 

onderzoekt of het mogelijk is deze motie om te bouwen zodat de voltallige raad zich hierin kan vinden. 

 

Rond 17.18 uur schorst de voorzitter de vergadering. 

Rond 17.49 uur heropent de voorzitter de vergadering. 

 

Zoals bij de opening van deze vergadering is aangegeven, heeft lid P.J. Huisman de vergadering verlaten. 
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Beantwoording/toezeggingen wethouder R. Meijers: 

 Gevraagde aanpassing tekst sport- en accommodatiebeleid: de tekst over het sport- en accommodatie-

beleid komt zowel voor op de pagina’s 47/48 als ook op pagina 129. Op de pagina’s 47/48 staat onder 

speerpunt 31: opstellen en uitvoeren afgewogen accommodatiebeleid meer tekst dan op pagina 129.  
Het college stelt voor de volgende tekst op de pagina’s 47/48 te laten staan: “De volgende ontwikkelingen 

staan eraan te komen: sluiting Polfermolen (31-12-2020), upgrading huisvesting dan wel vertrek Stella 

Maris College, toekomst schoolgebouw Bosstraat, herinrichting Groene Oostvleugel rondom kasteel Oost, 

eventueel nieuwe locatie voor SV Geuldal, eventuele nieuwe bestemming voor de locatie van de 

tennisbanen Berg. Naast deze ontwikkelingen speelt nog de problematiek rondom de bestaande 

sportcomplexen, waarvoor regelmatig door VV Walram, LTC Valkenburg en VHV Sjinborn aandacht wordt 

gevraagd. Er zal dus een aantal strategische keuzes gemaakt moeten worden rondom de gemeentelijke 

eigendommen en de verdere gebiedsontwikkeling.” 
 

Het college stelt voor de volgende tekst op de pagina’s 47/48 te schappen: “De ontwikkelingen rondom 

Stella Maris en het vrijkomen van bepaalde gronden bieden wellicht mogelijkheden voor de realisatie van 

één breed sport (en onderwijs)complex aan deze zijde van Valkenburg. Er kan onderzoek worden gedaan 

naar de haalbaarheid van een toekomstbestendig breed complex in de kern Valkenburg, waarbij wat 

betreft de locatie grote aandacht gegeven moet worden aan de mogelijkheden rondom de bestaande 

gemeentelijke eigendommen in Broekhem-noord. Wellicht dat vanuit dat kader ook gelijk gekeken kan 

worden naar de bereikbaarheid van dat gebied in relatie tot de gewenste aanpassingen vanuit Boslust. 

Tevens kunnen de overige aangegeven ontwikkelingen in het onderzoek worden meegenomen. Afhankelijk 

van de uitkomsten van dit onderzoek zijn er wellicht mogelijkheden om de gebiedsontwikkelingen van de 

huidige plangebieden “Kasteel Oost en omstreken” en “Plenkertstraat” ook een impuls te geven door een 

alternatieve invulling van de huidige functies.” 

 

Het college stelt voor de volgende tekst op pagina 48 te laten staan: “Voor het onderzoek, dat ons voor 

ogen staat, moet een extern bureau worden ingeschakeld. De daaraan verbonden kosten taxeren wij op  

€ 50.000,-.” 

Ditzelfde geldt ook voor de tekst onder g. Toekomst buitensportcomplexen in relatie tot gemeentelijke 

eigendommen (speerpunt 31) op pagina 129. 

 

 Dotaties Polfermolen: uiteraard heeft het college de verplichting om ervoor te zorgen dat alles nog beter 

op orde blijft. Dat zegt de wethouder toe. 

Beantwoording/toezeggingen wethouder C. Vankan: 

 Bergervliet: zodra er iets te melden valt over de Bergervliet zal de wethouder dit doen in de commissie 

SOB of via een raadsinformatiebulletin.  

 Onderhoud tennislocatie Berg: als eigenaar is de tennisclub verantwoordelijk voor het onderhoud. De 

wethouder zegt toe de mensen van de tennisclub te vragen het onkruid weg te halen omdat de omliggende 

accommodaties daar last van hebben.  

 Termijn opnemen in bouwverordening: in de bouwverordening staat dat men met de werkzaamheden 
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moet starten maar niet binnen welke  termijn iets klaar moet zijn. In het kader van de  Structuurvisie 

Wonen Zuid-Limburg stuurt het college er wel op aan om naar alle plancapaciteit te kijken en de vaart te 

zetten in alle bouwplannen die er liggen. Als iemand niet begint, haalt de gemeente de bouwtitel eraf. 

 Adaptief wegbeheer: de wethouder is blij met de aandacht en de prioritering die de fracties hebben geuit 

ten aanzien van het adaptief wegbeheer, maar het college dient afwegingen te maken. Er is een heel 

traject doorlopen en het college had graag € 336.000,00 voor adaptief wegbeheer. Het nadeel van een 

fysieke portefeuille is dat het vaak om hele grote bedragen gaat en met de € 36.000,00 voor de 

wijkkantonnier is geprobeerd een klein stapje te zetten. Er is ook geld beschikbaar om de achterstanden 

mee weg te werken. Op het moment dat er meer geld beschikbaar komt zal de wethouder binnen het 

college opnieuw aandacht vragen voor het adaptief wegbeheer, maar hij begrijpt dat hij daarmee een 

behoorlijke claim zou leggen op een mogelijke stijging van de algemene uitkering. Uiteraard dient het 

college op dat moment een afweging te maken over alle  alternatieven.  

 Geld voor het Wijland Houthem: dit staat op het lijstje van de dingen (overige prioriteiten) waar het 

college nu niet voor gekozen heeft. Dit betekent dat er nu geen krediet gevoteerd wordt. Het genoemde 

bedrag wordt naar alle waarschijnlijkheid een stuk lager. Op het moment dat hier geld voor nodig is, komt 

dit onderwerp terug bij de raad en kan iedereen daar zijn/haar zegje over doen. Het feit dat er nu  

€ 700.000,00 staat moet men zien als indicatie.  

 Werkzaamheden Dorbeeksweg: voor de zekerheid heeft de wethouder vanmiddag de opdracht gegeven om 

morgen te controleren of er echt  niets is gebeurd wat buiten de vergunningsvrije werkzaamheden valt. 

Indien er dingen zijn gebeurd die niet mogen onderneemt het college handhavende stappen. 

 Gratis openbaar vervoer: gratis bestaat niet, gratis openbaar vervoer bestaat eveneens niet: dit wordt 

betaald uit een andere bron.  Aanstaande donderdag neemt de wethouder deel aan een regionaal 

mobiliteitsoverleg. Tijdens dat overleg zal de wethouder dit bespreken en nogmaals aan zijn college uit 

Vaals vragen of het mogelijk is de handen bij elkaar te krijgen, al geeft de wethouder zichzelf weinig kans. 

Hij wil het in elk geval op de agenda zetten voor het geval er een mogelijkheid is - het wordt niet gratis – 

maar dit betekent wel dat men ergens anders iets niet kan doen. 

 Motie parkeertarieven: een dergelijk onderzoek is in het verleden al uitgevoerd. De mensen zijn blij als 

het goed geregeld is, maar ze blijven niet weg als het geld kost. Eigenlijk zijn nu de 1e twee uur gratis, 

want de winkels gaan om 9.00 uur open en men hoeft pas vanaf 11.00 uur te betalen. Veel winkels zijn tot 

22.00 uur open en men hoeft maar tot 20.00 uur te betalen, dus de laatste twee uur zijn eveneens gratis. 

De afgelopen maanden zijn bij de gemeente geen klachten binnengekomen over de hoogte van de 

parkeerkosten of dat men moeite heeft met parkeren. Het initiatief van de twee supermarkten die reductie 

geven op het parkeertarief moet men bij de ondernemers laten, daar moet de gemeente zich niet mee 

bemoeien. 

Reactie lid W. Weerts en J. Kleijnen.  

 

De voorzitter concludeert dat de fractie VSP de motie zal handhaven. 

 

Beantwoording/toezeggingen wethouder C. Bisschops: 

 ZLSM: het is niet de bedoeling om de lobby voor de ZLSM te schrappen, maar het college onderzoekt eerst 

wat precies de klachten zijn in Schin op Geul. Het college probeert  dit zo spoedig mogelijk te meten. De 
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resultaten worden voorgelegd aan de provincie en ZLSM. Daarna wordt de lobby om de trein richting 

Valkenburg te halen en het zoeken naar een oplossing voor de problematiek rondom de machinisten hervat. 
 Kumulus: als het college morgenavond tijdens de besprekingen merkt dat men toch graag een herkansing 

wil voor Kumulus, dan is dit uiteraard ook mogelijk. 

 Loods voor carnavalswagens: de wethouder roept de verenigingen op om met een voorstel te komen. De 

omliggende gemeenten – bijvoorbeeld Beek – hebben hier goede systemen voor. Het college ziet het 

voorstel vanuit de verenigingen graag tegemoet. Zoiets kan prima worden aangelopen vanuit zelfsturing. 

Kortom, het college wil hier graag over meedenken. 

 Autorisatie: de € 630.000,00 die geoormerkt is voor evenementen, doorontwikkeling en visie worden 

toegevoegd aan de begroting. Voor bedragen tot € 50.000,00 zal het college achteraf verantwoording 

afleggen in de commissie EFTR, tenzij het politiek gevoelige thema’s zijn waarvan het college denkt dat 

men daar vooraf mee naar de raad moet. Evenementen die meer kosten dan € 50.000,00 worden sowieso 

via een separaat voorstel aan de raad voorgelegd. Het resterende budget wordt bij het opmaken van de 

jaarrekening in de bestemmingsreserve gestort zodat de wethouder daar ook in de komende jaren mee kan 

werken. Voor de budgetten duurzaamheid en restauratie onderhoudssubsidies worden separate raadsnota’s 

aan de raad voorgelegd. Op deze manier heeft het college geprobeerd een stuk transparantie te scheppen 

om onduidelijkheden te voorkomen. Als het maatschappelijk e.o. politiek gevoelig onderwerpen betreft 

komt het college daar uiteraard mee naar de raad. 

 Vergunningparkeren gratis maken: de kosten zijn € 175.000,00 op jaarbasis. Op het moment dat men dit 

gratis maakt, zal men dit bedrag op een andere manier ergens anders weer moeten terugpakken. 

 Kraskaart: dit systeem is zeer fraudegevoelig, daarom is dit systeem destijds afgeschaft.  

 Mensen die geen gebruik kunnen maken van het digitale systeem: het college heeft alle mensen in de 

gelegenheid gesteld hierover te praten. Minder dan 10% van de mensen die moeite hebben met het systeem 

heeft de informatieavonden bezocht. Het college is blij dat men die kleine groep mensen in beeld heeft en 

dat met hen vanuit P1 een-op-een contact is geweest. Zoals in eerste termijn reeds is toegezegd, blijft het 

college deze mensen helpen.  

 Dotaties Polfermolen 2019 en 2020: als blijkt dat die bedragen te weinig zijn, dan wordt dit 

teruggehaald. 

 Begroting in een oogopslag: de wethouder zegt toe dat de raad wordt toegevoegd op het overzicht. 

Reactie leden W. Weerts, J. Kleijnen en M. Knubben. 

 

Beantwoording/toezeggingen burgemeester J. Schrijen: 

 Ondernemersraad: de burgemeester zegt toe aan het personeel te vragen of men  behoefte heeft aan een 

OR. Indien men aangeeft een OR te willen, dan wordt deze gevormd. Als men zegt dat het goed is zoals het 

nu gaat, dan is dat ook goed. De raad wordt hiervan in kennis gesteld.  

 Bosdries: de burgemeester beaamt dat de Bosdries een prominente plek krijgt in de gebouwen die in 

aanmerking komen voor zonnepanelen. 

Reactie leden N. Dauven en C. Fulmer-Bouwens. 
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Aanvullende beantwoording wethouder R. Meijers: 

 Zonnepanelen: Bosdries krijgt een prominente plaats omdat de gemeente slechts weinig gebouwen in bezit 

heeft waar zonnepanelen op geplaatst kunnen worden. Het meest prominent zijn het gemeentehuis en het 

gemeentelager en als er subsidies worden toegekend, worden daar zonnepanelen geplaatst. Ook het college 

wil de  overige gebouwen graag verduurzamen. Dus bij een eventueel onderzoek komen de andere 

gemeentelijke gebouwen in beeld en het is nu al duidelijk dat Bosdries geschikt is. Dit kan straks misschien 

zelfs  budgettair neutraal. Een bedrijf heeft een scan gemaakt van de gemeentelijke gebouwen waar 

zonnepanelen op geplaatst kunnen worden en daar is Bosdries even buiten beschouwing gelaten. Als er nu 

een verdere vernieuwingsslag gemaakt wordt naar alle gemeentelijke gebouwen, komt Bosdries automatisch 

weer in beeld. Bosdries krijgt een  prominente positie omdat dit een van de weinige gemeentelijke 

gebouwen is dat geschikt is voor zonnepanelen, al zal dan wel naar de draagconstructie van het dak 

gekeken moeten worden. De uitkomst kan ook zomaar zijn dat er geen zonnepanelen op de huidige staat 

Bosdries geplaatst kunnen worden. Polfermolen is een apart verhaal, het college wil eerst de andere 

ontwikkelingen afwachten en dan kijken wat daar mogelijk is. Het is niet zo dat het college toezegt dat er 

zonnepanelen op Bosdries worden geplaatst, het zou wel moeten kunnen. Dit is niet alleen afhankelijk van 

de ligging en de platheid van het dak, maar ook of het dak de zonnepanelen kan dragen. 

Reactie leden M. Knubben en N. Dauven. 

 

Alvorens de besluiten ten aanzien van het voorstel vaststellen programmabegroting 2019 - 2022 in stemming te 

brengen wijst de voorzitter op het voorstel van wethouder Meijers om een gedeelte van de tekst op pagina 

47/48 van de conceptbegroting onder speerpunt 31 Opstellen en uitvoeren afgewogen accommodatiebeleid te 

schrappen. Ditzelfde geldt ook voor de tekst onder g. Toekomst buitensportcomplexen in relatie tot 

gemeentelijke eigendommen (speerpunt 31) op pagina 129 van de conceptbegroting. Uit de reacties maakt hij 

op dat de raad instemt met dit voorstel. De tekst van het besluit wordt als zondig aangepast. 

 

De voorzitter brengt de besluiten ten aanzien van het voorstel vaststellen programmabegroting 2019 - 2022 in 

stemming. 

 

Besluit 1: hoofdstuk 5: Het vaststellingsbesluit en de programma-autorisatie. 
 

 De primitieve begroting voor de planjaren 2019 tot en met 2022 vast te stellen; 
 

 Aan het college van burgemeester en wethouders autorisatie te verlenen voor de per programma geraamde 
bedragen, te weten: 

 
De lasten: 
  
Veiligheid, Toezicht en Handhaving € 2.096.316,- 
Toerisme en economie € 3.276.790,- 
Sociaal domein € 20.527.093,- 
Ruimtelijk domein € 13.125.354,- 
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Algemene taakvelden € 9.714.735,- 
Nog in te vullen stelpost voor nieuw beleid € 109.801,- 
 

Totale lasten programma’s € 48.850.089,- 

 
De baten: 
 
Veiligheid, Toezicht en Handhaving € 173.320,- 
Toerisme en economie € 6.416.680,- 
Sociaal domein € 4.961.546,- 
Ruimtelijk domein € 6.535.360,- 
Algemene taakvelden € 30.763.183,- 
 

Totale baten programma’s € 48.850.089,- 

 
 

Het voorstel wordt zonder hoofdelijke stemmen aanvaard, met dien verstande dat de fractie VSP tegen het 

voorstel stemt. 

 

 

Besluit 2: hoofdstuk 6: Het besluit beleidstoevoegingen en dekkingsmaatregelen. 

 

 In te stemmen met de beleidstoevoegingen, zoals voorgesteld in hoofdstuk 4, onder punt c. en de 
middelen, die daarvoor nodig zijn, beschikbaar te stellen, met dien verstande dat: 

 
a. De gegeven toelichting bij speerpunt 31 “ Opstellen en uitvoeren afgewogen accommodatiebeleid” 

op de pagina’s 47, 48 en op pagina 129 van de begroting onder  
punt g “ Toekomst buitensportcomplexen in relatie tot gemeentelijke eigendommen”, speerpunt 31 
komt te vervallen en als volgt wordt aangepast:  
 
Toekomst buitensportcomplexen in relatie tot gemeentelijke eigendommen. 
 
De volgende ontwikkelingen staan eraan te komen: 

 Sluiting Polfermolen (31-12-2020); 

 Upgrading huisvesting dan wel vertrek Stella Maris College; 

 Toekomst schoolgebouw Bosstraat; 

 Herinrichting Groene Oostvleugel rondom kasteel Oost; 

 Eventueel nieuwe locatie voor SV Geuldal; 

 Eventuele nieuwe bestemming voor de locatie van de tennisbanen Berg. 
 

Naast deze ontwikkelingen speelt nog de problematiek rondom de bestaande sportcomplexen, waarvoor 
regelmatig door VV Walram, LTC Valkenburg en VHV Sjinborn aandacht wordt gevraagd.  
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Er zal dus een aantal strategische keuzes gemaakt moeten worden rondom de gemeentelijke 
eigendommen en de verdere gebiedsontwikkeling.  
 
Voor het onderzoek, dat ons voor ogen staat, moet een extern bureau worden ingeschakeld. De daaraan 
verbonden kosten taxeren wij op € 50.000,-. 
 

b. De aanwending van het incidenteel aan de begroting toegevoegde budget van € 630.000,- (speerpunten 
15, 16 en 20) voor onder andere grote evenementen, eventuele inhuur van derden voor het opstellen 
van visiedocumenten, storytelling en lobbykosten alleen vooraf ter accordering aan de raad wordt 
voorgelegd wanneer er sprake is van mogelijk politieke en/of maatschappelijk gevoelige bestedingen en 
dat eventuele onderuitputting (=voordelig verschil tussen budget en feitelijke kosten) wordt 
gereserveerd in een bestemmingsreserve economische activiteiten. 

 
c. De gevraagde budgetten voor duurzaamheid/energietransitie (speerpunt 24) en voor 

restauratie/onderhoudssubsidie, exclusief uitbreiding formatie, (speerpunt 32) in de begroting worden 
gereserveerd, maar pas worden aangewend nadat de raad hierover een concreet inhoudelijk voorstel 
met kredietaanvrage heeft ontvangen. 

 

 In te stemmen met het dekkingsplan, zoals voorgesteld in hoofdstuk 4, onder punt d. 
 

 In te stemmen met de eerste wijziging van de meerjarenbegroting 2019-2022, waarin de financiële 
consequenties van de beleidstoevoegingen, de septembercirculaire en het dekkingsplan zijn verwerkt. 

 

 

Het voorstel wordt zonder hoofdelijke stemming aanvaard, met dien verstande dat de fractie VSP tegen stemt. 

 

 

De voorzitter brengt de motie van de fractie VSP inzake onderzoek lagere parkeertarieven in stemming.  

 

Uit de reacties maakt de voorzitter op dat de fracties AB, CDA, PGP en VVD tegen de motie stemmen. Daarmee 

is de motie verworpen. 

 

4. Voorstel college betreffende vaststellen 

tarievenbesluit planjaar 2019, inclusief 

bijbehorende verordeningen 

Inbreng lid C. Fulmer-Bouwens inzake: 

 verordening heffing en invordering leges artikel 4 onder i: hiermee gaat de fractie PGP niet akkoord.  

 verordening heffing en invordering van parkeerbelastingen onder B tarief parkeren bewonersparkeer-

vergunningen: de fractie PGP stelt dat de kosten voor een 1e parkeervergunning dienen te worden 

aangepast van € 18,75 naar € 0,00.  

Inbreng lid J. Kleijnen inzake: 

 parkeerbelastingverordening: ten aanzien artikel 4.1 mutaties van de betaald-parkeergebieden en tarieven 

betaald parkeren is de fractie VSP het niet eens met de voorgestelde tarieven en vindt dat hier een andere 

invulling aan gegeven moet worden.  

 parkeerbelastingverordening: ten aanzien van 4.2 parkeren vergunninghouders en tarieven vergunningen: de 
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fractie VSP stelt dat de kosten voor een 1e parkeervergunning dienen te worden aangepast van € 18,75 naar 

€ 0,00. Daarnaast blijft de fractie bij het eerder ingenomen standpunt dat de bewonersvergunning en de 

bezoekersregelingen gratis verstrekt dienen te worden en dat de kosten betaald moeten worden uit de 

opbrengst evenementen toerisme. 

Er wordt geen gebruik gemaakt van de tweede termijn. 

 

De voorzitter brengt de mutaties van de verordeningen in stemming. 

 

 Mutaties Verordening OZB 2019: akkoord. 

 Mutaties Verordening rioolheffing 2019: akkoord. 

 Mutaties Verordening afvalstoffenheffing 2019: akkoord. 

 Mutaties Parkeerverordening 2019: akkoord  

 Mutaties Parkeerbelastingverordening 2019: akkoord, met inachtname van de standpunten van de fracties 

PGP en VSP. 

 Mutaties Kostenbesluit naheffingsaanslag parkeerbelastingen 2019: akkoord. 

 Mutaties Verordening vermakelijkhedenretributie 2019: akkoord. 

 Mutaties Verordening toeristenbelasting 2019: akkoord. 

 Mutaties Verordening precariobelasting en tabel 2019: akkoord. 

 Mutaties Verordening reclamebelasting 2019: akkoord. 

 Mutaties Verordening hondenbelasting 2019: akkoord. 

 Mutaties Verordening marktgelden 2019: akkoord. 

 Mutaties Verordening lijkbezorging 2019: akkoord. 

 Mutaties legesverordening en tabel 2019: akkoord, met inachtname van het standpunt van de fractie PGP. 

 Regeling kwijtschelding 2019 OZB: akkoord. 

Besluit: 

Het voorstel wordt zonder hoofdelijke stemming aanvaard, met inachtneming van de standpunten van de 

fracties PGP en VSP. 

 

5. Voorstel college betreffende vaststellen 

financiële verordening 

 

Er wordt geen gebruik gemaakt van de eerste termijn. 

 

De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 

 

Besluit: 

 

 De Financiële verordening Gemeente Valkenburg aan de Geul 2019 vast te stellen. 

Het voorstel wordt met algehele stemmen aanvaard. 
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6. Sluiting Rond 18.40 uur sluit de voorzitter de vergadering met dank voor ieders inbreng.  

 

 

 

De besluitenlijst van deze vergadering, in totaal omvattende agendapunten 1 t/m 6 is aldus vastgesteld door de raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul in zijn 

openbare vergadering van 10 december 2018. 

 

 

De raad voornoemd. 

 

 

 

 

 

mr. J.W.L. Pluijmen,   dr J.J. Schrijen, 

griffier             voorzitter 


